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Ako postaviť prístrešok doma?
Prístrešok na záhrade môže mať rôzne využitie od prístrešku pre
vozidlá a náradie cez záhradné altánky až po prístrešky pre
zvieratá chované vonku 24/7 vrátane prístreškov pre krmivo (seno).
Čo stavba prístrešku predstavuje a na čo všetko pri tom myslieť?
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Stavebné povolenie - áno alebo nie?
Závisí od rozmerov daného prístrešku. Všeobecne platí, že pokiaľ akákoľvek drobná stavba
na vlastnom pozemku nepresiahne rozlohu (zastavanú plochu) 25 m² a výšku 5 m, nie je
potrebné stavebné povolenie, avšak ohlasovacia povinnosť voči obci vás neminie. Taktiež sa
nesmie jednať o stavbu určenú na komerčné (podnikateľské) účely!
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Pripravte si!
Plánovanie a samotné prípravy dokážu zabrať väčšinu času v prípade stavby vytúženého
prístrešku. Jednoduchšie však je, ak vopred presne viete, na čo podstatné sa zamerať.

Pripravte si preto:
● ideálne miesto na prístrešok - stavba by nemala brániť výhľadu z pohodlia domova,

rovnako tak ani priamemu slnečnému svetlu pri osvetľovaní interiéru. Ide o
najdôležitejší krok pri plánovaní drobnej stavby - prístrešku;

● nákresy - zvoľte si tvar a rozlohu prístrešku (pôdorys budete potrebovať aj pri
ohlasovaní vedľajšej stavby);

● strechu - sedlová, stanová či rovná - od typu strechy sa odvíja aj jej materiál, preto
tento bod určite nezanedbajte!;

● priestor - ak máte dostatok priestoru, môžete pouvažovať napríklad aj nad
garážovou bránou v prípade stavby prístrešku pre auto, na druhej strane môžete pre
väčšiu efektivitu prístrešku využiť stenu susedovho domu, ak teda staviate v jeho
bezprostrednej blízkosti - buďte vynaliezaví!;

● dizajn - nezabudnite materiál, konštrukciu, ale aj tvar prístrešku čo možno najviac
zladiť s nehnuteľnosťou, pričom bude tvoriť jej neoddeliteľnú súčasť.

Jednoduchý postup
Stavba prístrešku azda nebola jednoduchšia! Postačí vám k tomu dostatok času, šikovné
ruky, vhodný materiál a, samozrejme, dobrá nálada.

Značte!
Pre dôkladné značenie využite kolíky, ktoré jednoducho osaďte do zeme. Tie budú
vyznačovať miesta, kde budú neskôr umiestnené základové pätky pre hotovú stavbu.

Kotvenie
Celej stavbe od jej materiálu cez typ stavby až po samotný terén prispôsobte kotviace
pätky z ocele. Vhodné kotviace pätky vyberajte na základe materiálu stavby - na drevenú
stavbu postačia zatĺkacie pätky.

Konštrukcia
● rámová konštrukcia - zvislé stĺpy, vodorovné trámy, šikmé zavetrenia - z týchto častí

pozostáva kompletná konštrukcia prístrešku;
● strešná konštrukcia - jednotlivé typy striech vždy konzultujte s odborníkom, pričom

niektoré materiály nie sú vhodné na určité stupne sklonu.
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Prístrešok ako záhradný altánok
Zväčša sa na prístrešky v podobe altánkov využívajú rôzne pergoly, ktoré je možné v
prípade nepriaznivých podmienok jednoducho zložiť a uschovať na ďalšie použitie v
prívetivejších situáciách. To sa však oplatí v prípade, že plánujete altánok, resp. terasu v
bezprostrednej blízkosti vášho domu.

V opačnom prípade, napríklad, ak túžite mať záhradný altánok v strede záhrady,
odporúčame klasický prístrešok ako pevnú stavbu, ktorú využijete napríklad v rámci
grilovačky, kedy oceníte najmä dostatočný odstup altánku od domu.

Autá a prístrešky
Prístrešky sú ideálnym riešením pre vozidlá v prípade, že pozemok nedisponuje klasickou
garážou. Prístrešok chráni autá, motorky, bicykle či náradie pred krupobitím alebo snehovou
pokrývkou, čo vám rozhodne ušetrí kopec času pri rannej ceste do práce. Auto máte vďaka
prístrešku zároveň neustále pod dohľadom.

Nezabudnite ani na dostatočné pevnú podlahu, ktorá sa hodí do akéhokoľvek prístrešku bez
ohľadu na účel jeho využitia!

Prístrešok pre zvieratá
Zvieratá potrebujú v prvom rade dostatok priestoru a vhodné miesto, kde by mal byť
prístrešok umiestnený. V opačnom prípade sa z pôvodne útulného prístrešku stane
chátrajúca stavba, v ktorej zvieratá nebudú mať vhodné podmienky.
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Najlepším príkladom sú kone, ktoré z dôvodu vysokých cien komerčného ustajnenia čoraz
viac ľudí uprednostňujú chovať doma na vlastné náklady, ktoré sú podstatne nižšie. Kone sú
totiž vybavené dokonalou termoreguláciou, vďaka ktorej prežijú vonku aj v tých najkrutejších
mrazoch.

Práve z tohto dôvodu im zväčša postačí celkom nenáročný prístrešok, do ktorého sa
ukryjú v prípade dažďa, vetra, ale aj pred vysokými teplotami. Taktiež je namieste prístrešok
využiť aj na úschovu sena či jazdeckého vybavenia.
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Prístrešok - drevo alebo kov?
Samozrejme, ako všetko ostatné, aj prístrešok má svoje výhody a nevýhody. Celá
podstata sa skrýva práve v materiáloch, z ktorého je daný prístrešok postavený.

V prvom rade je potrebné si uvedomiť, že prístrešok bude vystavený rôznym vrtochom
počasia, a to počas celého roka, teda aj rôznym teplotným výkyvom. Ak chcete, aby váš
prístrešok nejakú tú sezónu vydržal, je namieste pouvažovať nad investíciou do kovovej
konštrukcie prístrešku. Vzhľadom na náročnosť stavby kovových prístreškov je namieste
obrátiť sa na odborníkov.

Drevený prístrešok, naopak, predstavuje minimálne náklady, rýchlu a jednoduchú
montáž, ale aj náročnú údržbu. Drevené stavby je totiž potrebné pravidelne natierať tak, aby
odolali akýmkoľvek klimatickým nástrahám.
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